
 

 

Αθήνα, 15 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Υποδομών και Μεταφορών 

Υγείας 

Θέμα: «Σε εγκατάλειψη το Περιφερειακό Ιατρείο στο αεροδρόμιο “Νίκος 
Καζαντζάκης” παρά τις τεράστιες ανάγκες και τις συνεχείς προειδοποιήσεις. Σε 
οριακή κατάσταση οι γιατροί» 

Το αεροδρόμιο Ηρακλείου «Νίκος Καζαντζάκης» αποτελεί διαχρονικά μία από τις 
σημαντικότερες αεροπορικές πύλες της χώρας, εξυπηρετώντας τεράστιο πλήθος επιβατών 
ετησίως. Σύμφωνα με δημοσιευμένα στοιχεία της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας,  από 
το 2023 μέχρι σήμερα καταγράφεται συνεχώς αυξανόμενος αριθμός επιβατών ο οποίος το 
2025 σημείωσε ιστορικό ρεκόρ, ξεπερνώντας τα 9 εκατομμύρια,  με το «Ν.Καζαντζάκης» 
να καταγράφει πρωτιά μεταξύ των κρατικών αερολιμένων της χώρας.  

 
Το 2007, με βάση την Υ.Α. Υ3α/ΓΠ 61522 ΦΕΚ Β 822 2007 που αφορούσε Σύσταση 

Ειδικών Περιφερειακών Ιατρείων στους Κρατικούς Αερολιμένες Ηρακλείου και Χανίων, 
συστάθηκε το Ειδικό Περιφερειακό Ιατρείο (Ε.Π.Ι.) στον Κρατικό Αερολιμένα Ηρακλείου 
Κρήτης "Νίκος Καζαντζάκης", ως αποκεντρωμένη μονάδα του Κέντρου Υγείας (ΚΥ) 
Καστελλίου, του Γ.Ν. Ηρακλείου, της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης, με σκοπό την 
παροχή υπηρεσιών υγειονομικής κάλυψης στους επιβάτες και το προσωπικό του 
αερολιμένα. Ωστόσο παρά το γεγονός ότι  το  «Νίκος Καζαντζάκης» (HER) αποτελεί τον 
δεύτερο σημαντικότερο ελληνικό αερολιμένα, συγκεντρώνοντας περίπου το 14,7% των 
συνολικών διεθνών αφίξεων της χώρας, μετά την Αθήνα,  το Περιφερειακό Ιατρείο του 
αεροδρομίου τα τελευταία χρόνια εξακολουθεί να λειτουργεί υπό καθεστώς σοβαρής 
υποστελέχωσης, με επανειλημμένες καταγγελίες εργαζομένων, υγειονομικών και τοπικών 
φορέων να περιγράφουν συνθήκες οριακής λειτουργίας, ιδιαίτερα κατά τους θερινούς 
μήνες, όταν χιλιάδες ταξιδιώτες διέρχονται καθημερινά από τον αερολιμένα. 

 
Με βάση επαναλαμβανόμενα δημοσιεύματα και δημόσιες παρεμβάσεις επισημαίνεται 

ότι καταγράφονται χιλιάδες περιστατικά κάθε θερινή περίοδο, υπάρχουν βάρδιες που 
καλύπτονται από ελάχιστο προσωπικό ή ακόμη και έναν μόνο γιατρό, οι ανάγκες 
επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας αυξάνονται συνεχώς και δυστυχώς δεν υπάρχει 
επαρκής ενίσχυση σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, παρά τις επανειλημμένες 
εκκλήσεις.  

 
Την ώρα λοιπόν που το αεροδρόμιο Ηρακλείου καταγράφει την τελευταία τριετία 

αλλεπάλληλα ιστορικά ρεκόρ επιβατικής κίνησης, με εκατομμύρια ταξιδιώτες και συνεχώς 
αυξανόμενες ανάγκες υγειονομικής κάλυψης, η κυβέρνηση της Ν.Δ. εξακολουθεί να αγνοεί 
τις επίμονες εκκλήσεις για ουσιαστική στελέχωση του Περιφερειακού Ιατρείου, αφήνοντας 
εργαζόμενους και επιβάτες εκτεθειμένους 

 
Το πρόβλημα δεν είναι συγκυριακό. Αντίθετα, πρόκειται για ένα διαχρονικό αίτημα 

ενίσχυσης του ιατρείου, το οποίο επανέρχεται, χωρίς καμία κυβερνητική ανταπόκριση. Τα 
όσα έρχονται στο φως της δημοσιότητας μέσω του τοπικού και περιφερειακού Τύπου, αλλά 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5328

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/5/2026



και από παρεμβάσεις συνδικαλιστικών και αυτοδιοικητικών φορέων, καταδεικνύουν ότι η 
Πολιτεία έχει πλήρη γνώση της κατάστασης, ωστόσο επιλέγει να μην προχωρά σε μόνιμες 
λύσεις στελέχωσης. 

Η εικόνα αυτή δημιουργεί εύλογα ερωτήματα, για την ασφάλεια επιβατών και 
εργαζομένων σε έναν από τους μεγαλύτερους αερολιμένες της χώρας, για την 
επιχειρησιακή επάρκεια του κρατικού μηχανισμού σε κρίσιμες υγειονομικές καταστάσεις 
αλλά και για τη συνολική κυβερνητική επιλογή υποβάθμισης κρίσιμων δημόσιων δομών 
υγείας, ιδιαίτερα σε περιοχές υψηλής τουριστικής και μεταφορικής πίεσης. Κατά συνέπεια: 

Επειδή, το αεροδρόμιο Ηρακλείου λειτουργεί σε 24ωρη βάση και εξυπηρετεί εκατομμύρια 
επιβάτες ετησίως, 

Επειδή, η υποστελέχωση του Περιφερειακού Ιατρείου έχει καταγγελθεί επανειλημμένα 
εδώ και χρόνια, 

Επειδή, η τουριστική και επιβατική αύξηση δημιουργεί πρόσθετες ανάγκες άμεσης ιατρικής 
ανταπόκρισης ενόψει και της καλοκαιρινής περιόδου, 

Επειδή, η επαρκής υγειονομική κάλυψη ενός διεθνούς αεροδρομίου αποτελεί ζήτημα 
δημόσιας ασφάλειας και όχι δευτερεύουσα διοικητική εκκρεμότητα. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι σήμερα η πραγματική οργανική δύναμη του Περιφερειακού Ιατρείου 
του αεροδρομίου Ηρακλείου και πόσες από τις προβλεπόμενες θέσεις 
παραμένουν κενές;  

2. Πόσοι γιατροί, νοσηλευτές και λοιπό υγειονομικό προσωπικό υπηρετούν ανά 
βάρδια κατά τη θερινή περίοδο;  

3. Πόσα περιστατικά διαχειρίστηκε το ιατρείο κατά τα έτη 2023, 2024 και μέχρι 
σήμερα το 2025;  

4. Για ποιους λόγους δεν έχει υπάρξει μέχρι σήμερα ουσιαστική ενίσχυση του 
ιατρείου, παρά τις επανειλημμένες δημόσιες καταγγελίες και την εκρηκτική 
αύξηση της επιβατικής κίνησης;  

5. Υπάρχει σχέδιο μόνιμης στελέχωσης και αναβάθμισης του Περιφερειακού 
Ιατρείου ενόψει και της περαιτέρω αύξησης των αεροπορικών αφίξεων τα 
επόμενα έτη;  

6. Έχει ζητηθεί από την ΥΠΑ, τη 7η ΥΠΕ ή άλλους αρμόδιους φορείς η ενίσχυση του 
ιατρείου και ποιες ήταν οι σχετικές εισηγήσεις;  

7. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα σε μόνιμες προσλήψεις ιατρικού 
και νοσηλευτικού προσωπικού ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής λειτουργία του 
αεροδρομίου ενόψει καλοκαιρινής περιόδου; 
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